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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Tobias Billström (M)

2023/24:657  Azerbajdzjans övergrepp mot armenier

Inom flera tunga internationella organ såsom FN:s säkerhetsråd, ICHR, 
Europadomstolen och EU och Europarådets parlamentariska församling, har 
uppmaningar och olika former av protester riktats mot Azerbajdzjan att avstå 
från att begå grova kränkningar av humanitär rätt. Bland dessa kan nämnas det 
som närmast kan betraktas som en etnisk rensning av armenier.

Såväl före som under den påtvingade massflykten av den armeniska 
befolkningen från Nagorno-Karabach i september 2023 skedde kidnappningar 
av olika slag i den tidigare självstyrande regionen. Detta var orkestrerat av det 
azerbajdzjanska rättsväsendet som fullföljde något som kunde säkerställa att 
den azeriska diktaturen under lång tid kunde bli av med armenier i allmänhet 
och politiska motståndare i synnerhet.

Den 7 november förra året föll domen för den första av de bortförda till hela 15 
års fängelse av en azerisk domstol i Baku: Vagif Khachatryan som inte ens 
hade haft en ledande position i Nagorno-Karabach. Khachatryan hade blivit 
omhändertagen av azeriska myndigheter i Latjinkorridoren och fördes senare 
till ett fängelse i Baku trots att han enligt internationell humanitär rätt var att 
betrakta som en skyddad person (under röda korsets beskydd).

Mot bakgrund av att det vi sett inte är en ny företeelse finns det anledning att 
vara beredd på fler liknande fall i framtiden. I samband med kriget i Nagorno-
Karabach 2020 användes samma metod då armeniska krigsfångar anklagades 
och sedan dömdes för allvarliga brott i Azerbajdzjan. Väl på plats i dessa 
fängelser kom många armenier att möta en särskilt fruktansvärd tillvaro med 
systematiska kränkningar, vilket också tydligt har dokumenterats och bekräftats 
av bland annat Europadomstolen.

Utrikesminister Tobias Billström önskas mot bakgrund av detta svara på 
följande fråga:

 

Vilka åtgärder vidtar ministern i syfte att undersöka de rättsliga övergrepp som 
skett mot armenier i Azerbajdzjan, och hur verkar ministern för frisläppandet av 
de politiska fångarna?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-02-26
Besvaras senast
2024-03-06 kl. 12.00
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………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


